上海沽治報

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号

微博http://weibo.com/shfazhibao

term distribution and term distribution and

总第 6325 期 2020 年 8 月 3 日 星期一 农历六月十四 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

未来3年,上海信用监管体系如何建

到2023年底,全市信用监管体系全面建立,信用监管领域全面覆盖

〕记者 夏天

本报讯 上海将构建事中信用 分类监管模式,在自贸新片区开展 区域性综合信用等级评价;在长三 角一体化发展中,探索建立覆盖企业、自然人、社会组织、事业单位 等主体的公共信用评价体系。记者 昨日获悉,上海加快推进社会信用 体系建设构建以信用为基础的新型 监管机制的实施意见本月起施行。

根据意见,到 2021 年底,市 场监管、社会服务、环境保护、交 通运输、司法鉴定、文化执法等重点领域信用监管体系基本建立,分类监管、动态监管、精准监管,信用监管水平明显提高;到2023年底,全市信用监管体系全面建立,信用监管领域全面覆盖,信用监管服务水平明显提升,成为政府管理和社会治理体系现代化的重要途径和方式。

意见指出,社会信用体系建设的主要任务之一是完善事前信用承 诺制,深入推进简政放权。要制定 本市可开展告知承诺的行政许可事 项清单,依托"一网通办""信用上海"和各部门网站向社会公开,促进减证便民利企。意见还明确,要探索建立长三角生态绿色一体化发展示范区统一的公共信用管理制度,形成公共信用信息归集标准和信用报告标准。

意见要求构建事中信用分类监管模式,加强公平公正监管。支持中国(上海)自由贸易试验区临港新片区开展符合应用需求的区域性综合信用等级评价,对不同信用状况的监管对象,在监管资源分配、

监管方法、监管内容和监管频次等方面,建立相应的激励、预警和惩戒机制。在长三角一体化发展中,探索建立覆盖企业、自然人、社会组织、事业单位等主体的公共信用评价体系。

此外,意见还明确要健全事后 信用奖惩机制,推动政务服务优 化。深入开展失信惩戒,在食品药 品、生态环境、工程质量、安全生 产、养老托幼、城市运行安全等与 人民群众生命财产安全直接相关的 领域,依法依规实施严格监管;加 强重点领域失信问题专项治理,持续 开展电子商务、交通运输、涉金融等 重点领域失信问题专项治理,规范市 场秩序。落实长三角区域旅游市场主 体、从业人员信用管理认定标准及奖 惩措施,持续实施长三角区域环保领 域信用奖惩合作,形成区域统一的严 重失信企业名单,加强信用信息披露,加快实现长三角地区企业信用信息 思开放共享,建立产品质量、食品药 品等跨区域失信惩戒机制,推动实施 青年守信激励长三角共享计划,加快 长三角地区志愿服务信用数据互通。



乡村生活新时尚:"95后学霸团"当"村民"

——记上海乡村振兴示范村:"青春吴房"

■ 洋瓜 A 3



上海国际电影节昨闭幕

防疫为先 "上海方案"获赞

□据新华社报道

在周密稳妥做好新冠肺炎疫情防控的基础上,第23届上海国际电影节昨天落下帷幕。

9天来,多名外国著名导演与 上海电影节视频连线,展开"头脑风 暴",共话电影未来;320多部中外 佳片在上海29家指定影院上映;人 们尝试改变习惯,走出家门,在晚风 中欣赏一场露天电影……

全线上抢票拼手速,进 影院时测体温……

全线上抢票拼手速,进影院时 测体温、出示"健康码",观影时 全程戴口罩,还可以看到置放在影 厅门口的备用口罩、洗手液……这 些都成为特殊时期印刻在每位电影 节观众脑海里的记忆。

本届电影节采取疫情防控措施,每场上座率控制在30%以内、每个影厅每天放映不超过4场。展映影院数量减少,但展映中外电影仍超过320部,世界首映、亚洲首映和中国首映影片超过200部。电影节期间,在29家指定影院共放映1146场,观众约14.75万人次。网络平台数据显示,购票人群中,

上海地区占 71.3%,其次为 3.4%的 杭州,第三为 3.0%的北京。20 岁至 29 岁的"90 后",占比 56.8%,成为观影队伍中的绝对主力。

久违的电影,回来了! 有电影的夜晚,也回来了!

今年电影节还首次创新举办露 天放映。除了经典电影修复版,近 年口碑票房俱佳的《唐人街探案》 《我不是药神》《海街日记》等中 外热门影片都免费放映。

本届电影节除了增加线上展映、论坛线上直播等之外,还首次贯通上海国际电影节电影市场和上海电视节电视市场,以国际影视"云市场"的方式实行全线上举办。2019年,上海国际电影节电影市场和上海电视节电视市场总参展商共580家。今年,国际影视"云市场"的征集虽然较晚公布,却在全球影视行业激起热烈反响,在不到10天的时间里,就有超过700家展商申报参展,其中,海外展商约五成。

一家海外展商在申报时表示: "我们用不着携带展示物料旅途劳顿,'云市场'功能齐全,成本低、又便捷,充分体现了上影节的用心,这是非常棒的'上海方案'。"



40度的"煎"守

昨天,上海中心气象台发布高温黄色 预警,记者午后来到虹桥机场、天山西路商 业区和武警上海总队执勤一支队某勤务 点,用随身携带的温度计测量了一下地表 的温度,温度计指针迅速超过了40度,而 武警战士的脸上也挂满了汗珠。

上图为武警战士在天山西路商业区巡逻,实测温度 45 度

右图为在虹桥机场停机坪执勤的武警战士脸上满是汗珠 记者 汪昊 通讯员 程明博 摄影报道



■ 相关报道见 A8

虹口:制发城管执法建议书

■ 详见 A4